

扫描二维码关注
早安营口

鲅鱼圈区纪委监委

为基层减负 为幸福加码

本报讯 “以前人员去向证明、各类亲属关系证明、车辆损失证明等事项社区无力核实，难以提供相关证明，这让我们的工作负担很重、压力很大。”对于过去“证明多”的问题，营口市鲅鱼圈区海星街道丁屯社区党委书记张凤至有着切身感受。

“证明多、证明繁”不仅让群众办事受阻，也消耗了基层干部的大量精力。2024年以来，鲅鱼圈区纪委监委立足职责，把基层减负作为日常监督的重要内容，会同区委督查室对全区村、社区2020年10月至2024年9月出具的1.6万余份证明进行梳理、核查。

“我们发现涉及15个行业25家单位

的许多证明事项存在重复填报、超越职权范围等问题，针对此类情况及时督促相关部门对这些单位下达整改通知书，并且进一步明确企业和群众办事创业的证明目录。”鲅鱼圈区纪委监委相关工作人员说。

“2023年我们社区大概开了1000多个各类证明，平均一天三四个。自从去年整改后，证明数量降低了70%，这对我们来说工作量减少了很多，老百姓也少跑了很多路。”张凤至说。

让广大基层干部轻装上阵，把更多精力投入到基层社会治理工作中。鲅鱼圈区纪委监委深入整治作风顽瘴痼疾，大抓基层减负，紧盯公安、住建、人社、民政、卫

健等与群众办证服务密切相关的职能部门，采取实地督导、查阅资料、明察暗访、电话回访等方式，大力推进减证明、减材料，让基层干部提效率、抓实绩、真便民。

为基层减负不能止于“减证明”“减牌子”，为进一步推动基层减负增效，鲅鱼圈区纪委监委推动各部门强化源头治理，制发了《关于在全区开展“指尖上的形式主义”专项整治行动工作方案》，强力纠治“指尖上的形式主义”；发布《鲅鱼圈区社会事务进校园活动白名单》，明确6项进校园事务，坚决遏制形式主义向学校转移趋势；制定《关于破解基层治理“小马拉大车”突出问题具体工作的落实举措》，按照

“壮马、轻车、畅路、聚力”的总体要求，从建立健全权责清单、推动编制和人员下沉、优化基层信息系统建设与运用等七个方面，制定20项具体措施，全面提升基层治理效能。

“我们将持续巩固拓展整治形式主义为基层减负成果，不断优化办事流程，切实为基层干部‘减负’，为群众幸福‘加码’。”鲅鱼圈区纪委监委相关负责人说。

营纪宣



生活资讯

天气预报

今天白天到夜间
晴

风向	南风
风力	4到5级
最高气温	31℃
最低气温	19℃
降水概率	8%
舒适度指数	4级
人体感觉	很热、极不适应
紫外线辐射强度	强

海洋预报

今天上午到明天上午
渤海有1.0到1.5米的轻浪到中浪；辽东湾有1.0到1.5米的轻浪到中浪；营口海域有0.5到1.0米的轻浪。

涨潮	05时38分292厘米
	17时22分427厘米
落潮	00时32分94厘米
	11时43分77厘米

农副产品零售价格

6月11日 (元/500克)

商品名称	规格/等级	价格
大米	标一	2.68
面粉	特一粉	2.66
鲜猪肉	去骨后腿肉	12.12
牛肉	新鲜去骨	32.26
羊肉	新鲜去骨	34.11
鸡肉	白条鸡、开膛上等	7.88
鸡蛋	新鲜完整	3.54
豆油	桶装一级浸出	61.05
菠菜	新鲜一级	2.57
芹菜	新鲜一级	1.42
大白菜	新鲜一级	0.85
白萝卜	新鲜一级	1.37
黄瓜	新鲜一级	2.02
土豆	新鲜一级	1.64
青椒	新鲜一级	2.53
圆葱	新鲜一级	1.35
西红柿	新鲜一级	2.75
蒜苔	新鲜一级	5.71
菜花	新鲜一级	2.40
韭菜	新鲜一级	2.47
茄子	新鲜一级	1.90
油菜	新鲜一级	2.32
胡萝卜	新鲜一级	2.06
豆角	新鲜一级	2.92

营口市发展和改革委员会提供

“驻华使节辽宁行”活动走进营口

本报讯 记者孙瑞报道 6月10日至11日，由外交部主办的以“辽宁石化 链接全球”为主题的“驻华使节辽宁行”活动走进营口，圭亚那驻华大使周雅欣、阿根廷驻华大使马致远等12个国家的16名驻华使节到我市考察石化产业发展情况，探索与我市交流合作的新途径。副市长王正刚陪同考察。

“驻华使节辽宁行”代表团一行先

后来来到康辉新材料科技有限公司、营口港仙人岛港区参观考察，我市石化产业的发展潜力、前沿技术、港口建设及扩大对外开放等情况给代表团留下了深刻的印象。

在康辉新材料科技有限公司，代表团参观了企业研发中心、聚酯薄膜生产车间。详细了解企业在产品研发、科技创新、转型升级、产业链供应链等

方面的情况。在营口港仙人岛港区，代表团听取了生产经营和发展规划的介绍，并对未来各国与我市在石化产业方面寻求合作充满期待。

此次活动，充分展示了我市石化产业的优势和发展成果和营口面朝大海、拥抱世界的开放胸怀。我市将以此次活动为契机，持续扩大高水平对外开放、不断拓展国际合作的新空间。

市委深入贯彻中央八项规定精神学习教育第2期读书班暨市委理论学习中心组专题学习会召开

(上接1版)深刻领悟习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神重要论述彰显的强大真理力量和强大的人格力量，深刻领悟党中央带头、全党行动深入贯彻中央八项规定精神的有效做法和有力举措，深刻领悟全党深入贯彻中央八项规定精神取得的伟大成就和深刻变化，深刻领悟新时代以来深入贯彻中央八项规定精神的宝贵经验和实践要求，不断增强抓作风建设的坚定性和自觉性，以实

际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

姚华明强调，要坚持问题导向、靶向施策，推动整改落实有序有效开展。要坚持以上率下抓整改落实，形成上下一起改、整体联动治的良好氛围。要坚持动真碰硬抓整改落实，紧盯违规吃喝，不担当不作为，整治形式主义为基层减负存在差距，漠视群众、脱离群众、侵害群众利益等突出问题，坚持刀刃向内，确保清仓见底。要坚

持敞开大门抓整改落实，让群众感受到学习教育带来的新变化。要坚持常态长效抓整改落实，确保制度机制行得通、管得住、有效果。

姚华明强调，要坚持久久为功、持续用力，持续深入抓学习，深入细致抓查摆，严肃认真抓督导，统筹兼顾抓发展，推动学习教育取得实效。

市级领导干部，各县(市)区委主要负责同志，市直有关部门负责同志参加读书班。

闻“汛”而动 以战代练

市住建局公共设施维护中心以排水防涝实战检验防汛处置能力

本报讯 6月9日下午，受强对流天气影响，我市市区遭遇短时强降雨，气象部门同步发布暴雨黄色预警，部分路段出现积水情况。市住建局公共设施维护中心闻“汛”而动，严格按照市城市排水防涝指挥协调机制统一部署，第一时间启动应急预案，有序开展排水防涝工作。

市住建局公共设施维护中心防汛指挥专班统筹协调，组织人员到达各指定点开展排水作业和路灯设施巡查工作，同步调配专业队伍携带移动泵车等设备赶赴现场实施抽排，并协调辽宁洪城环保有限公司开展联排联抽，形成“上下联动、横向协同”的防汛合力。经过数小时连续奋战，顺利完成排涝任务，在保障城市道路通行安全和市民正常生活秩序的同时，以实战检验了中心排水防涝处置能力。此次工作的高效完成，得益于该中心在“防、治、管”等环节的精准部署与协同发力。

提前谋划，筑牢防汛“责任网”。市住建局公共设施维护中心始终坚持“预防为主、防抗结合”原则，成立防汛指挥专班，提前制订《2025年防汛工作应急预案》，细化人员分工、物资调配、应急响应等全流程管理，对辖区易涝风险点位实施“一点一策”重点部署。同时，依托气象预警联动机制，实时跟踪天气变化，提前发布预警信息并动态调整防汛力量，确保在强降雨来临前，人员、设备、物资全部到位，为应对突发汛情赢得主动权。

精细维护，激活泵站“强引擎”。针对辖区内各排水泵站，建立常态化设备维护机制，定期对泵站机组、电气设备等进行全面检修和保养，及时发现消除安全隐患，并对拦污栅进行杂物清除。汛前，重点对进水闸门、隔离闸门及格栅前端闸门等部位开展维修保养，确保闸门启闭灵活、密封可靠，汛期安全运行。

全面清疏，畅通管网“主动脉”。排水管网是城市排水的“毛细血管”，为保障管网畅通，组织专业队伍对辖区内排水管网进行全面排查和疏通，并重点对易涝区域的雨水井、检查井进行加密巡查，确保排水管线畅通无阻。春季以来，已累计清掏雨水井、检查井13500余座次，疏通管网26100余米、窨井1800余座次，为城区快速排涝奠定基础。

严格监管，织密排水“防护网”。为杜绝违规排水行为对管网系统的破坏，对沿街商户、施工工地、餐饮企业等重点区域实施常态化监管，通过“宣传引导+巡查督导”双轨机制，重点排查乱倒油污、违规排水等行为。今年以来，累计发现违规排水等问题105件，整改完成率100%。同时，依托排水监管平台实时监测道路积水情况和管网运行状态，实现问题“早发现、快处置”，构建“人防+技防”智能化监管防护网。

“荧光绿”用速度与温情守护学子“圆梦路”

本报讯 记者肖友竹报道 2025年高考顺利结束，市公安局交通管理支队在强化路面保障的同时，高效应对突发状况，为考生开辟“绿色通道”，用速度与温情为考生铺就“圆梦路”。

6月8日下午，一名高考考生在万达广场附近不慎遗落装有身份证、准考证的考试包，热心路人发现后立即送至附近执勤交警手中。市公安局交管支队西市大队了解情况后，迅速启动应急预案。执行警力马上赶到考场，利用“警务e通”查询考生家长的联系方式。与考生家长电话联系后得知，考生家长正在家中翻找准考证和身份证以及考试的用具。得知考试包已经交到考场，家长迅速带考生赶到考场，顺利地参加了高考。

6月9日下午，我市出现降雨天气，路面湿滑加剧交通压力，一名高考考生因突如其来降雨面临考试迟到风险，家长紧急拨打求助电话。

接到指令后，市公安局交管支队西市大队调动最近警力到达全都有超市路口，将考生接到警车上，启动绿色通道，用时仅10分钟便将考生送达考场。

考场内，学子们奋笔疾书；考场外，“荧光绿”全程守护。他们用行动诠释了“人民公安为人民”的初心，为这座城市的高考记忆增添了一抹温暖的“荧光绿”。

叫响“河海营口 在水一方”文旅品牌

(上接1版)开发微醺音乐会等多种体验产品，年轻客群占比升至61%。培育夜间文化和旅游消费集聚区，开发辽河盛宴不夜城项目，推出“辽河盛宴花灯游园会”“啤酒嘉年华”“营业美食节”等夜间活动。红旗大集入选2024美食旅游融合发展案例，鲅鱼圈区红旗镇达营村入选2025全国秋季村晚示范展示点。建立市级乡村旅游重点村储备库，推出“大红袍李子”文化旅游节等特色活动，构建农文旅消费场景，实现“以节庆兴产业 以文化润乡风”的富农效应。依托研学旅行协会，以母爱研学为核心，以自然地理、历史变迁、文化遗产、工业经济、红色精神五大系列课程为重点，构建“1+5”营口研学体系网络，探索开发“寻营记”研学品牌。

2024年，营口文体旅市场迎来爆发式增长，全年接待游客超3000万人次，旅游收入突破200亿元，两项指标增速均超50%，旅游经济从“规模扩张”转向“质量跃升”。在“全国文明城市”“最具幸福感城市”“国家文化和旅游消费试点城市”加持下，我市正在成为“近者悦心 远者向往”的魅力之城。



营口燃气集团提醒广大用户：

关闭灶前燃气阀门可以有效地切断燃气，防止因燃气灶的熄火保护功能失效、燃气灶故障或者胶管老化往外放泄，从而引发燃气爆炸事故。

24小时燃气服务热线：2827777

